NMPUNOXEHUE A
®OH/, OLEHOYHbIX MATEPUANIOB A1 NPOMEXYTOYHOM ATTECTALUMU
No ANCUUNNNHE «TeopeTuyeckne 0CHOBbI XMMUYECKOM TEXHOIOTUUY

1. lMepeyeHb oyeHOYHbIX cpedcme 049 KomnemeHyuli, popmupyemoix 8 pe3ysbmame 0ceoeHus
oucyunnuH.!

. Cnoco0
Kon koHTpO1HpYyeMOii KOMIIETEH T O1eHOYHOE CPEICTBO
OIleHVBAHUS
ITK-1: Crtocoben pa3zpabarbIBaTh MpoIiece
MOJYYCHUST XUMUYECKOTO MPOJIYKTa MU KomrmiekT
noirypabpuKaTa ¥ TEXHOJIOTHIECKYIO CXEMY SK3aMeH KOHTPOJIHPYFOIIIHX
€ro MPOU3BOICTBA, MOJAOUPATH PEXKUMBI MaTepUAIIOB IS
IIPOU3BOJICTBA, 00OPYIOBAHHE U CPEICTBA dK3aMeHa
aBTOMATH3aIMH

2. OnucaHue nokazamesneili U Kpumepuee OUEHUBAHUA KomnemeHyuli, onucaHue wkKan
oyeHusaHus

OueHMBaemMble KOMMETEHUMM MpeacTaBneHbl B pasgene «llepeyeHb MAaHMpPyeMbIX
pe3ynbTaToB 06yYeHUs Mo AUCUMUMNINHE, COOTHECEHHbBIX C MHAMKATOPAMM AOCTUNKEHMUA KOMMNETEHLUIA
» pabouel NporpaMmbl ANCUNNINHBI « TEOPETUYECKME OCHOBbI XMMUYECKOI TEXHOIOTUNY.

Mpn oueHMBaHUM CHOPMMPOBAHHOCTM KOMMNETEHUMM MO AucunnavHe «TeopeTuyeckue
OCHOBbI XMMWYECKOM TeEXHONOTMMU» ncnonbayetca 100-6annbHan WKana.

Kpurepmnii Ouenka mo 100- Ouenka nmo
0aJUIBHOM HIKaJe | TPAAUIMOHHOM IIKaJje
CryzneHT ocBOMI U3y4YaeMblid MaTEpHa 75-100 Omauuno

(OCHOBHOM U AOMOJIHUTENBHBIN ), CHCTEMHO
Y TPaMOTHO M3JIaracT €ro, OCyIeCTBISAET
IIOJIHOE Y IPABUJIBHOE BBIITOJTHEHUE
3a/laHui B COOTBETCTBUM C MHANKATOPaMU
JOCTIDKEHUS] KOMIIETEHIIUH, crioco0eH
OTBETUTH HA JIONOJHUTEIIBHBIE BOIIPOCHI.

CryzneHT ocBOWJI U3y4yaeMblii MaTepual, 50-74 Xopowio
OCYIIECTBIISICT BHIMOJHEHUE 3aJaHUI B
COOTBETCTBUH C UHINKATOPAMH
JOCTHKEHUSI KOMITCTSHIHH C
HETPUHIMITHAIGHBIMA OITHOKaMHU.

CTyneHT 1eMOHCTPUPYET OCBOEHHUE TOJBKO 25-49 Yooenemeopumenvro
OCHOBHOI'O MaTt€puaja, Mnpu BBIIMIOJIHCHUN
3a/laHui B COOTBETCTBHH C HHAUKATOPaAMU
JOCTUXKCHUS KOMHCTCHHI/Iﬁ A0IMyCKaeT
OTJIeTbHBIE OLTUOKH, HEe CIIOCOOEH
CUCTCMATU3UPOBATb MATCPHAIT U ACTIATh
BBIBOJIbI.

CryneHT HE OCBOMII OCHOBHOE COJICPIKaHUE <25 Heyoosnemseopumenvro
M3y4aeMoro MaTepuaa, 3a1aHusl B
COOTBECTCTBUH C MHAUKATOpaMU
JIOCTH>KEHHS] KOMIIETEHIIMI HE BBITIOJIHEHbI




HWJIW BBITOJHCHBI HCBEPHO.

3. Tunosblie KOHMPObHbLIE 3a0aHUA UAU UHble mamepuasnsl, Heobxodumole 014 OYeHKU YPOBHA

docmuxceHua KomnemeHyuli 8 coomeemcmeuu ¢ UHOUKamopamu

1.®0H/] OUEHOYHbIX MATEPUAJIOB

KomneteHuusa

UHAMKaTOp AOCTUNKEHNA KOMNETEHL MU

MK-1 CnocobeH pa3pabaTbiBaTb MNPOLECC MNONYYEHUSA
XMMWYECKOro  NpoaykTa uan  nonydabpukata K
TEXHO/IOFMYECKYI0 CXeMy ero NPou3BoACTBa, Nnoabupats
pexxumbl npoussoactea, obopyaoBaHWe W cpeacTBa
aBTOMATM3auMmn

MK-1.1 PaspabaTtbiBaeT  npouecc  MNOAyYeHMUA

XMMMYECKOro npoaykta wuau nonydabpukata
TEXHO/IOTMYECKYIO CXEMY €ro Mpomn3BOACTBA

n

MK-1.2  MNopbuvpaetr  perumbl npoun3BOACTBa,

obopyaoBaHMe W CpeacTBa aBTOMaTM3aLMu
COOTBETCTBUN C 3a4aHHbIMUN KPUTEPUAMMU

B




MK-1 (MK-1.1)

1. PaspaboranTe npouecc nonyyeHns okcuaa asote (1) no peakyuum:
N2 + Oz = 2NO.
BbluMcnuTe TennoBoin adpdekT aTon peakumm B pacyete Ha 1 M3 NO (npu H.y.).
HanuwwuTe ypaBHeHWE 3aBUCUMOCTU TEMMOTbI XMMUYECKOW peakumMm OT TeMnepaTypbl B
ondodpepeHumanbHon n nHTerpanbHon oopme.

2. PaspaboraiTe npouecc nonyYyeHns okcuaa MarHusi No peakuuu:
MgCl2+ 0,502 = MgO + Cla.
Bbamncnute tennoson adpdpekt atom peakumm B pacdete Ha 1 kr MgO. Hanuwwute
YPaBHEHWE 3aBUCMMOCTU TENnoTbl XMMWYECKOW peakuum OT TemnepaTtypbl B
AndpdepeHumansHoOn U MHTerpansHon opme.

3. PaspabortaiTe npouecc nony4yeHns yrnekncnoro rasa rno peakuumu:
3Fez04 + CO = 3FeO + COa.
Bblumncnute tennoBon addpekT aTon peakumm B pacyeTe Ha 1 kr FeO. Hanuwwute
ypaBHEHMEe 3aBMCMMOCTW TEMMOTbl XMMWYECKOW peakuum OT TemnepaTypbl B
AnddepeHumansHOn n MHTerpansHon opme.

4. Pa3paboTtante nNpoLecc rnony4eHns xenesa rno peakuuu:
Fe O + CO = Fe + CO..
Bolumucnute TennoBoit adpchbekT aToi peakumm B pacuete Ha 1 M3 CO (npu H.y.).
HanuwwuTe ypaBHeHUe 3aBMCUMOCTU TEMNMOTbI XMMUYECKOW peakunm oT TemnepaTtypbl B
AnddbepeHuranbHOW N MHTerpanbHOW oopme.

5. PaspaboranTte npouecc nony4yeHns xmnopa no peaxkuuu:
4HCI + O = 2H20 + 2Cla.
BblumcnuTte Tennosoi addekT 3TOM peakumm B pacdeTe Ha 1 M3 Bo3gyxa Kak
uctoyHuka Oz (Npu H.y.). HanuwuTe ypaBHEHWE 3aBUCUMOCTU TEMMOTbl XUMUYECKON
peakuuu oT Temnepartypbl B A depeHumansHon U MHTerpansHon gopme.

6. PaspaboraiTe npouecc nonyyeHns BOASAHOro napa no peakuuu:
H> +0,50, = H20.
Bblumucnute TennoBoit addpekT 3Toi peakuum B pacvete Ha 1 M® CO (npu H.y.).
HanvwwuTe ypaBHEHWE 3aBUCMMOCTU TEMNOThbl XMMUYECKOW peakumu OT TeMnepaTypbl B
AndodbepeHumansHOU U nHTerpansHon opme.

7. PaspaboranTte npouecc nonyyeHus okcnga yrnepoga (1) no peakymn:
CO.+ C = 2CO.
Bbluncnute Tennosoi adhdekT 3Toi peakummn B pacdete Ha 1 m3 CO (npu H.y.).
HanuwwuTe ypaBHeHne 3aBUCUMOCTU TENMOTbl XMMUYECKOW peakumm OT TemMnepaTypbl B
anddepeHumnanbHon n nHTerpansHon gopme. (MK-1.1)

MK-1 (MK-1.2)

1. Ans nogbopa pexuma npou3BOACTBA XUMUYECKOM MNPOAYKLUUM Hanuwmute
ypaBHeHue ansa K, peakumm Ay < By + 2C(). Bblumucnnte paBHOBECHYH CTEMNEHb
npeepalleHnsa Belwectea A U paBHOBECHbIN cOCTaB rasoeou cmecu, ecnu K, = 0,5.
(ucxoaHbln rasz — 100 %-e BewecTso A).



2. Ina nopbopa pexuMMa NpoM3BOACTBA XMMMYECKOM NPOAYKUUW MOSICHUTE
MOHSITUE — KOHCTaHTbl PaBHOBECUSI XMMUYECKON peakuun; Hanuwute BbipaXeHwe Ans
pacyeTa KOHCTaHTbl paBHOBeCUA XuMudeckon peakumn B obwem Buge (K). Kakue
cnocobbl BblpaxxeHnst K npMMeEHSTCA, B Kakux criyvasx?

3. Tllogbepute pexum nNpou3BoACTBa xenesa. BblMUCNIUTE  KOHCTaHTY
paBHOBECUS peakuuni:
FeO + CO =Fe + CO;
npu Temnepatype 500 K 1 paBHOBECHbIN COCTaB rasa, ecnu B rase, rnoctynawLiem B
peaktop, cogepxutcsa 21 % CO; n 79 % Nz. KOHCTaHTy paBHOBECUS! BbIYUCIIUTL MO
3HadveHnam dyHkumin BT, kotopblie npn 500 K paBHbl: 22,045; 52,526; 1,575; 31,901
ana CO; COg, Fe, FeO cooTBETCTBEHHO.

4. MNopbepute pexum NPov3BOACTBA OKCMAA MarHusi. BblYMCIIMTL KOHCTAHTY
paBHOBECUA peaKunn:
MgClz + H20 = MgO + 2HCI
npn Temnepatype 800 K v paBHOBECHbLI COCTaB rasa, eCnv B peakTop nofaercs
YncTbii BoAAHOM nap. KOHCTaHTy paBHOBECUMA BbIMUCNUTL C  MCMONb3OBaHWEM
3HadeHun @(T), kotopble npu 800K cootBeTcTBEeHHO paBHbl ana MgCl;, MgO, H:20,
HCI: 117,079; 42,297; 201,339; 198,462.

5. Nopbepute pexum nponssoacTea okcuaa cepol (1V). Hannwnrte ypaBHeHune
n3obapel B anddepeHumnansHon dopme. NpouHTErpupymTe ero npu ycroBuu, 4To
ACp=0. Wcnonb3ys nocnegHee ypaBHEHUE, BbIYUCIIUTE KOHCTAHTY paBHOBECUS
peakuunn:

S0z +0,502=503
npu Temneparype 500 °C.

6. [lMopbepute pexum npousBoAcTBa BoAopodad. BbluMMCNNTE  KOHCTAHTY
paBHOBECUSA peakuunn:
CO+HO=C0O; +H>
N COCTaB paBHOBECHOW rasoBor cmecu npu temnepatype 700K n crexmomMeTpu4yeckom
oTHoweHun mexay CO n H20. KoHCTaHTy paBHOBECUA BbIYUCNNTL C UCNONb30OBaHUEM
3HadveHun @’(T) kotopble paBHbl ana CO; HO; CO2 n H, cootBeTcTBeHHO: 205,915;
198,479; 225,442; 138,80.

7. MNopbepwte pexuMbl Npou3BoAcTBa xnopa. Hanuwwute ypasHeHne nsobapbl
B AuddepeHumansHon cdopme. lNMpouHTerpupynte ero npu ycnosun, 4yto AC, = 0.
Wcnonb3ys nocnegHee ypaBHEHUE, BbIHUCNINTE KOHCTAHTY paBHOBECUSI peakLuun:
4HCI + O2 = 2H20 + 2Cl2
npu Temnepatype 600 °C, ecnu KoHcTaHTa paBHOBecus 3ToW peakuum npu 450 °C
Ky=0,0123.

4. ®aiin u/unu BT3 ¢ NOAHLIM KOMMAEKMOM OYEeHOYHbIX Mamepuanos npuaazaemcs.



